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Stabilizacija pokosa korita na dijelu vodotoka Mirna 

1. UVOD 
Zahvati stabilizacije pokosa korita na dijelu vodotoka Mirna nalaze se na području ekološke mreže, tj. unutar 
područja očuvanja značajnog za vrste i stanišn etipove (dalje u tekstu: POVS) HR2000619 Mirna i šire 
područje Butonige (Uredba o ekološkoj mreži i nadležnostima javnih ustanova za upravljanje područjima 
ekološke mreže, NN 80/19). U skladu sa Zakonom o zaštiti prirode (NN 80/13, 15/18, 14/19, 127/19), 
postupak ocjene prihvatljivosti zahvata za ekološku mrežu provodi se za zahvate koji sami ili s drugim 
zahvatima mogu imati značajan negativan utjecaj na ciljeve očuvanja i cjelovitost područja ekološke mreže. 

Hrvatske vode, nositelj zahvata i pravna osoba za upravljanje vodama, uputila je 9. travnja 2019. godine 
Upravnom odjelu za održivi razvoj Istarske županije zahtjeve za Prethodnu ocjenu prihvatljivosti zahvata za 
ekološku mrežu (dalje u tekstu POPZEM) za izvedbu stabilizacije pokosa korita na vodotoku Mirne za 
sljedeće dionice: 

- od stacionaže 17+446,00 do stacionaže 17+496,00; 

- od stacionaže 22+286,00 do stacionaže 22+340,00; 

- od stacionaže 28+320,00 do stacionaže 28+370,00; 

- od stacionaže 29+900,00 do stacionaže 29+950,00. 

Tijekom provedbe postupka POPZEM Upravni odjel za održivi razvoj Istarske županije zatražio je prethodno 
mišljenje Ministarstva zaštite okoliša i energetike (sada Ministarstvo gospodarstva i održivog razvoja, dalje 
u tekstu: Ministarstvo) dopisom od 26. travnja 2019. Ministarstvo je 1. kolovoza 2019. dalo prethodno 
mišljenje za sve četiri dionice na kojima se planira stabilizacija pokosa korita vodotoka Mirne. Upravni odjel 
za održivi razvoj Istarske županije je 12. kolovoza 2019. donio rješenja za navedene dionice vodotoka Mirne 
kojima je, temeljem prethodnog mišljenja Ministarstva utvrđena obveza provedbe postupka Glavne ocjene 
prihvatljivosti zahvata za ekološku mrežu jer se ne mogu isključiti značajni negativni utjecaji na ciljeve 
očuvanja i cjelovitost područja ekološke mreže. Rješenja Upravnog odjela za održivi razvoj Istarske županije 
u postupku POPZEM priložena su ovoj Studiji o ocjeni prihvatljivosti zahvata za ekološku mrežu (Prilog 1). 

Od strane nositelja zahvata, navedene četiri dionice na kojima postoji potreba za stabilizacijom pokosa 
korita vodotoka Mirne objedinjeni su u jedan zahvat koji je predmet ove Studije o ocjeni prihvatljivosti 
zahvata za ekološku mrežu.  

1.1. Cilj provedbe Glavne ocjene zahvata 
U sklopu postupka Glavne ocjene zahvata izrađuje se predmetna Studija o ocjeni prihvatljivosti zahvata za 
ekološku mrežu (dalje u tekstu: Studija). Studija opisuje predvidive samostalne i skupne (kumulativne) 
utjecaje zahvata stabilizacije pokosa korita na dijelu vodotoka Mirna na ciljeve očuvanja i cjelovitost 
područja ekološke mreže. 

Studijom su sagledani izravni, kumulativni (u kombinaciji) i neizravni utjecaji s obzirom na ciljeve očuvanja i 
cjelovitost područja ekološke mreže. Cilj Studije je procijeniti razinu značajnosti utjecaja koji su mogući 
tijekom izvedbe i korištenja planiranog zahvata na ciljeve očuvanja i cjelovitost područja ekološke mreže te 
predložiti mjere ublažavanja značajnih štetnih utjecaja zahvata ako se takvi utjecaji utvrde. 
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1.2. Metodologija izrade studije i predviđanja utjecaja 
Studija je izrađena u skladu sa sadržajem propisanim stavkom 4., članka 31. Zakona o zaštiti prirode (NN 
80/13, 15/18, 14/19, 127/19) te uz konzultaciju Priručnika za ocjenu prihvatljivosti zahvata za ekološku 
mrežu (OPEM) (HAOP, 2016), stručnih smjernica za izabrane tipove zahvata s ciljem unaprjeđenja kvalitete 
OPEM-a, naročito za infrastrukturne zahvate i ostale javne zahvate (HAOP, 2015) te europskih smjernica za 
provedbu postupka ocjene prihvatljivosti 

Planirani zahvat stabilizacije pokosa korita na dijelu vodotoka Mirna nalazi se unutar područja ekološke 
mreže HR2000619 Mirna i šire područje Butonige. 

Za potrebe procjene utjecaja u sklopu izrade Studije prikupljene su sljedeće informacije i podaci: 
1. Podaci o zahvatu, odnosno predviđenim radovima koji će se izvoditi za potrebe izvedbe 

planiranog zahvata (Hrvatske vode, dostavljeno 17.8.2021.) 
2. Podaci o području ekološke mreže, ciljnim vrstama i ciljnim stanišnim tipovima te čimbenicima 

koji utječu na cjelovitost područja ekološke mreže (Uredba o ekološkoj mreži i nadležnostima 
javnih ustanova za upravljanje područjima ekološke mreže NN 80/19; MINGOR (2020), mrežni 
portal Informacijskog sustava zaštite prirode „Bioportal“, dostupno na http://www.iszp.hr/gis) 

3. Analiza i ocjena aspekata planiranog zahvata koji mogu imati negativan učinak na ciljeve 
očuvanja i cjelovitost područja ekološke mreže. 

Analize će se provoditi u GIS okruženju, a koristit će se sve dostupne podloge, podaci o prostoru, područjima 
i ciljevima očuvanja ekološke mreže: 

- podaci prikupljeni tijekom terenskih obilazaka i istraživanja, 

- topografske karte (mj. 1:25.000), 

- Google Earth snimke šireg područja i geoportal Državne geodetske uprave, 

- Karta staništa Republike Hrvatske (Antonić i sur. 2005.; Bardi i sur. 2016.), 

- podaci o ekološkoj mreži u Republici Hrvatskoj (Bioportal 2020.) (WMS/WFS servis), 

- podaci o flori, fauni i području ekološke mreže HR2000619 Mirna i šire područje Butonige 
(Ministarstvo gospodarstva i održivog razvoja, dostavljeno 16.9.2021.) 

- podaci o zahvatima na području ekološke mreže HR2000619 Mirna i šire područje Butonige 
(Ministarstvo gospodarstva i održivog razvoja, dostavljeno 16.9.2021.) 

- važeća prostorno-planska dokumentacija šireg područja zahvata, 

- stručna i znanstvena literatura i podloge o ciljnim vrstama i stanišnim tipovima ekološke mreže na 
području zahvata: 

o crvene knjige ugroženih vrsta Republike Hrvatske, 

o Nacionalna klasifikacija staništa - NKS, 

o priručnici i literatura o stanišnim tipovima u Hrvatskoj značajnih za ekološku mrežu i prema 
Direktivi EU (npr. Topić i Vukelić 2009., Vukelić i sur. 2008.) te druga stručna i znanstvena 
literatura, 

o dokumentacija i stručna izvješća o ciljnim vrstama i ciljnim stanišnim tipovima za potrebe 
izrade prijedloga i proglašenja Natura 2000 područja, 

- podaci o obuhvatu i lokaciji zahvata, opis tehničkih karakteristika planiranog zahvata i aktivnosti 
potrebnih za realizaciju zahvata. 
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Temeljem prikupljenih podataka analiziran je utjecaj zahvata te je napravljena procjena stupnja utjecaja 
zahvata koristeći pristup vrednovanja prema skali (-2, značajan negativan utjecaj) – (-1, umjeren negativan 
utjecaj) – (0, bez utjecaja) – (1, pozitivan utjecaj koji nije značajan) – (2, značajan pozitivan utjecaj) (prema 
Priručniku za ocjenu prihvatljivosti zahvata za ekološku mrežu (HAOP 2016.). Detaljan opis skale za procjenu 
stupnja prikazan je u nastavku (Tablica 1-1). 

Cilj Glavne ocjene je utvrditi da li zahvat ima značajan negativan utjecaj, što bi odgovaralo vrijednosti -2 na 
skali za procjenu stupnja utjecaja zahvata. Ostale vrijednosti u navedenoj skali (-1, 0, +1, +2) odgovaraju 
zaključku da „zahvat nema značajan negativan utjecaj“. 

Tablica 1-1. Skala za procjenu stupnja utjecaja zahvata  

VRIJEDNOST OPIS POJAŠNJENJE OPISA 

-2 
Značajan negativan utjecaj 

(neprihvatljiv negativan 
utjecaj) 

Značajno uznemiravanje ili destruktivan utjecaj na staništa ili 
vrste, značajne promjene ekoloških uvjeta staništa ili vrsta, 
značajan utjecaj na staništa ili prirodni razvoj vrsta. 
Značajno negativni utjecaji moraju biti mjerama ublažavanja 
svedeni na razinu ispod značajne, a ukoliko to nije moguće, zahvat 
se mora odbaciti kao neprihvatljiv. 

-1 
Umjeren negativan utjecaj 
(negativan utjecaj koji nije 

značajan) 

Prihvatljiv negativan utjecaj na staništa ili vrste, umjerena 
promjena ekoloških uvjeta staništa ili vrsta, marginalan (lokalan 
i/ili kratkotrajan) utjecaj na staništa ili prirodni razvoj vrsta.  
Ublažavanje utjecaja moguće je primjenom mjera ublažavanja. 
Provedba zahvata je moguća. 

0 Bez utjecaja 

Projekt nema utjecaj koji bi se mogao dokazati ili je taj utjecaj 
zanemariv. 
Vrsta ili tip staništa nisu niti stalno niti povremeno prisutni na 
dijelu ekološke mreže gdje se nalazi zahvat (uključujući područje 
utjecaja). 

1 
Pozitivan utjecaj koji nije 

značajan 

Umjereno pozitivan utjecaj na staništa ili populacije, umjereno 
poboljšanje ekoloških uvjeta staništa ili vrsta; umjereno pozitivan 
utjecaj na staništa ili prirodni razvoj vrsta. 

2 Značajno pozitivan utjecaj 
Značajno pozitivan utjecaj na staništa ili populacije, značajno 
poboljšanje ekoloških uvjeta staništa ili vrsta, značajno pozitivan 
utjecaj na staništa ili prirodni razvoj vrsta. 

 

Konačna ocjena stupnja utjecaja zahvata na razmatrano područje ekološke mreže uvijek se provodi 
pojedinačno za svaki cilj očuvanja nakon detaljne analize svih relevantnih podataka te s obzirom na utvrđene 
predvidljive utjecaje zahvata na ekološku mrežu i predvidljive stanišne uvjete koji će nastati tijekom i nakon 
izvođenja zahvata. Također, konačna ocjena uzima u obzir postojanje i provedivost mjera koje bi prepoznate 
utjecaje umanjile do razine prihvatljivosti, odnosno dokaze da je utjecaj prihvatljiv bez provedbe mjera. 

Vrijednost stupnja utjecaja na cjelovitost područja ekološke mreže jednaka je vrijednosti stupnja 
najizraženijeg samostalnog utjecaja na ciljeve očuvanja područja ekološke mreže tijekom pojedine faze 
izvedbe zahvata. 
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1.3. Podaci o ovlašteniku  
Naziv i sjedište: Oikon d.o.o. Institut za primijenjenu ekologiju, 

Trg senjskih uskoka 1-2, Zagreb 

Direktor: Dalibor Hatić mag. ing. silv. 

Broj telefona: +385 (0)1 550 7100 
 
Suglasnost Ministarstva gospodarstva i održivog razvoja za obavljanje stručnih poslova zaštite prirode 
priložena je u Prilogu 2 – Suglasnost ovlašteniku za obavljanje stručnih poslova zaštite prirode. 

Dokaz stručnosti za vanjske suradnike nalaze se u Prilogu 3 (reference stručnih radova i/ili publikacija). 
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2. PODACI O ZAHVATU I MOGUĆEM DJELOVANJU 
ZAHVATA 

Studija o ocjeni prihvatljivosti zahvata za ekološku mrežu izrađena je za zahvat „Stabilizacija pokosa korita 
na dijelu vodotoka Mirna“ na četiri dionice: 

1. Lokacija 1: od stacionaže 17+446,00 do stacionaže 17+496,00; 

2. Lokacija 2: od stacionaže 22+286,00 do stacionaže 22+340,00; 

3. Lokacija 3: od stacionaže 28+320,00 do stacionaže 28+370,00; 

4. Lokacija 4: od stacionaže 29+900,00 do stacionaže 29+950,00. 

2.1. Prikaz problematike i svrha zahvata 
Mirna je najznačajniji površinski vodotoka na području Istarske županije što proizlazi iz veličine njenog 
slivnog područja (oko 725 km2) te i iz njenog vodnog bilansa koji čini oko 30% ukupne vodne balance 
istarskog područja. Dio sliva (oko 45 km2) nalazi se na području Slovenije. Veliki dio vodne balance daju 
krški izvori, od kojih se Bulaž i Mlini dijelom prihranjuju i iz područja Slovenije. Početak glavnog toka Mirne 
smatra se spoj bujičnih ogranaka Rečine i Drage oko 2,3 km uzvodno od Buzeta. Zbog geološkog sastava 
terena hidrografska mreža površinskih vodnih tokova je vrlo razvedena, ali prevladavaju uglavnom 
povremeni površinski vodotoci s bujičnim karakterom. Najveća visina u slivu iznosi 694 m.n.m. Regulirani 
dio korita koji se redovito održava je oko 38 km, dok je ostali dio korita nereguliran. Na reguliranoj dionici 
je izgrađeno 20 kilometara nasipa. Održavanje rijeke Mirne je izrazito važno jer je funkcionalnost vodotoka 
preduvjet za preventivnu, redovnu i izvanrednu obranu od poplava. Velike vode rijeke Mirne javljaju se 
obično tijekom jeseni i zime, ali nije isključena i pojava velikih voda u ljetnim mjesecima. S obzirom na to 
da rijeku Mirnu karakteriziraju veliki padovi dna korita, a samim time i pojava velikih brzina vode, pojava 
erozivnih procesa obala je učestala pojava. Takvi se procesi mogu spriječiti, odnosno ublažiti stabilizacijom 
kosina korita na način da se ne uzrokuje smanjenje propusne moći presjeka vodotoka. 

Na gore navedenim lokacijama planiraju se radovi stabilizacije kosina dijela korita Mirne sa svrhom 
uspostave nužne zaštite od daljnjeg štetnog i progresivnog djelovanja erozije. Stablilizacija pokosa korita 
planira se izvoditi obostrano u cilju uspostave prvobitnog funkcionalnog stanja. Metoda takvog načina 
zaštite je oblaganje bokova korita prirodnim kamenim blokovima prateći postojeće meandriranje korita.  

2.2. Lokacija zahvata 
Planirani zahvat stabilizacije pokosa korita Mirne nalazi se na području Istarske županije. Lokacija 1 (dionica 
od stacionaže 17+446,00 do stacionaže 17+496,00) nalazi se unutar administrativnih granica općine 
Vižinada (k.o. Vižinada, broj k.č.: 4072), Lokacija 2 (dionica od stacionaže 22+286,00 do stacionaže 
22+340,00) nalazi se unutar administrativnih granica općine Motovun (k.o. Motovun, broj k.č.: 1476/260), a 
Lokacija 3 i Lokacija 4 (dionice od stacionaža 28+320,00 do 28+370,00 i od 29+900,00 do 29+950,00) nalaze 
se unutar administrativnih granica Grada Buzeta (k.o. Zrenj, broj k.č. 4799/2). 

Lokacija 1 obuhvaća dionicu toka rijeke Mirne od stacionaže 17+446,00 do stacionaže 17+496,00. Lokacija 
1 smještena je 3580 metara nizvodno od mosta na rijeci Mirni za Motovun ili 230 metara nizvodno od utoka 
bujice Krvar u Mirnu.  
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Lokacija 2 obuhvaća dionicu vodotoka Mirna od stacionaže 22+286,00 do stacionaže 22+340,00. Lokacija 
radova je 1260 metara uzvodno od mosta na rijeci Mirni za Motovun ili neposredno nizvodno od utoka 
obuhvatnog kanala Mufrin u Mirnu. 

Lokacija 3 obuhvaća dionicu vodotoka Mirna od stacionaže 28+320,00 do stacionaže 28+370,00. Lokacija 
radova je 1050 metara uzvodno od mosta na rijeci Mirni kod Istarskih toplica. 

Lokacija 4 obuhvaća dionicu vodotoka Mirna od stacionaže 29+900,00 do stacionaže 29+950,00. Lokacija 
radova je 2630 metara uzvodno od mosta na rijeci Mirni kod Istarskih toplica ili 180 matara nizvodno od 
utoka Bračane u Mirnu. 

 
Slika 2-1 Lokacija 1 – Prikaz područja zahvata na Hrvatskoj osnovnoj karti (izvor: Hrvatske vode) 
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Slika 2-2 Lokacija 1 – pogled na predmetnu dionicu (lijevo) i erozija lijeve obale Mirne na lokaciji (desno) (izvor: 
Oikon)  

 
Slika 2-3 Lokacija 2 – Prikaz područja zahvata na Hrvatskoj osnovnoj karti (izvor: Hrvatske vode) 
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Slika 2-4 Lokacija 2 – pogled na predmetnu dionicu (lijevo) i erozija obale rijeke Mirne (desno) (izvor: Oikon) 

 
Slika 2-5 Lokacija 3 – Prikaz područja zahvata na Hrvatskoj osnovnoj karti (izvor: Hrvatske vode) 



   
 
 

 9

Stabilizacija pokosa korita na dijelu vodotoka Mirna 

 
Slika 2-6 Lokacija 4 – Prikaz područja zahvata na Hrvatskoj osnovnoj karti (izvor: Hrvatske vode) 

 
Slika 2-7 Lokacija 3 –erozija obale na predmetnoj dionici (izvor: Hrvatske vode) 
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Slika 2-8 Lokacija 4 – erozija obale na predmetnoj dionici (izvor: Oikon) 

2.3. Opis zahvata 
Radovi stabilizacije pokosa dijelova korita vodotoka Mirne planiraju se izvoditi radi uspostave nužne zaštite 
od daljnjeg štetnog i progresivnog djelovanja erozije izvedbom manje i jednostavne regulacijske gradnje. 
Isti se odnose na izvedbu obaloutvrda od kamenih blokova postavljenih na erodirane pokose korita, 
obostrano na potezima duljine između 50 i 54 metra (ovisno o pojedinoj lokaciji) u cilju uspostave 
prvobitnog funkcionalnog stanja, odnosno sprečavanja daljnjeg progresivnog djelovanja erozije. 
Obostranim oblaganjem stabilizira se cijelo dno i obje kosine korita vodotoka kako bi se osigurala ravnoteža 
klizišta koje zatvara profil Mirne.  

Predmetni zahvat potrebno je izvoditi u razdoblju između travnja i rujna zbog nižih vodostaja, a tijekom i 
nakon izvođenja radova ne očekuju se promjene u hidrološkom režimu.  

Rad obuhvaća dobavu i dopremu kamenih blokova te njegovu strojnu pojedinačnu ugradnju na dno i 
pokose vodotoka. Ovaj oblik zaštite se primjenjuje u slučaju povoljnih hidroloških uvjeta i za sanaciju 
oštećenih – erodiranih kosina korita sa stalnom vodom. Krupnoća i kakvoća kamenih blokova za oblogu 
treba biti projektom predviđena u zavisnosti od erozijske sile tekuće vode i kreće se od 60-80 cm. Između 
blokova, uzduž kosine koja se oblaže ugrađuje zemljani materijal radi što brže pojave vegetacije.  

2.3.1. Način izvođenja radova 
Zaštita dna i pokosa oblaganjem neobrađenim prirodnim kamenom obuhvaća zaštitu dna i pokosa 
vodotoka, kanala i drugih vodnih građevina te zaštitu pokosa nasipa primjenom neobrađenog kamena na 
površinama predviđenim projektom ili prema zahtjevu nadzornog inženjera, uz suglasnost projektanta. Ovaj 
način zaštite pokosa nasipa najčešće se primjenjuje kod kamenih nasipa radi sprječavanja erozije, odnosno 
kod sanacije oštećenih korita sa stalnom vodom. 

Za ovu vrstu zaštite primjenjuje se neobrađeni prirodni kameni materijal u ovisnosti o veličini erozijske sile 
toka vode u kanalu te geotekstil (Slika 2-9). Kameni materijal koji mora imati odgovarajući mineraloško-
petrografski sastav, mora biti zdrav, postojan na atmosferske utjecaje i odgovarajućih dimenzija.  

Debljina podloge ovisi o veličini kamene obloge i geotehničkim svojstvima nasipnog materijala, trajanju 
djelovanja velike vode i dubini smrzavanja. Kameni elementi postavljaju se na prethodno izvedeni iskop i 
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ugrađenu podlogu od pijeska granulacije 0/5 mm ili druge debljine, uz suglasnost nadzornog inženjera. 
Preko sloja šljunkovito - pjeskovitog materijala polaže se krupniji kamen predviđenih dimenzija. Ovaj sloj 
služi kao filtar i sprječava odnošenje čestica zemlje iz nasipa pri promjeni vodostaja. U novije vrijeme kao 
filtar se upotrebljava geotekstil na koji se polaže sloj šljunka ili drobljenca koji ima funkciju zaštite geotekstila 
od mehaničkih oštećenja.  

Dodirne površine kamena trebaju biti što veće. Oblaganje pokosa nasipa kamenom izvodi se tako što se 
tijekom izrade nasipa na pokosima izrađuje suhozid od odabranog kamena. Pri tome duža strana kamena 
treba biti okomita na plohu pokosa kako bi kamen bio dobro ukliješten u nasip i stabilan. 

Radovi na zaštiti dna i pokosa oblaganjem neobrađenim prirodnim kamenom izvode se strojnom 
mehanizacijom, pri čemu se koriste: bager, kombinirani stroj i kamioni.  

Kameni blokovi za oblaganje dna i pokosa korita dopremaju se kamionima te se istovaruje (istresa) na obali 
korita, što bliže mjestu ugradnje, u količinama koje se prema projektu zahtijevaju po dužinskom metru 
kamene zaštite. Mehanizacija za ugradnju odabire se ovisno o veličini kamenih blokova. Ugradnja je 
pojedinačna, što znači da se svaki kameni blok ugrađuje zasebno. Svi radovi se namjeravaju izvoditi 
sukladno Općim tehničkim uvjetima za radove u vodnom gospodarstvu. 

 
Slika 2-9. Shematski prikaz stabilizacije dna i obale vodotoka kamenim blokovima 

Pri izvedbi svih radova na zaštiti od daljnje erozije kosina korita dijela vodotoka Mirna potrebno je osigurati 
kontrolu kvalitete radova. Sve radove potrebno je izvoditi sukladno tehničkim uvjetima izvođenja radova, a 
svi potrebni materijali moraju biti kvalitetni prema važećim propisima i standardima, uz odgovarajuća 
atestiranja, te se moraju poštivati sve mjere zaštite na radu i očuvanja okoliša. Izvođač je dužan provesti 
osiguranje gradilišta. Tijekom izvođenja radova, obzirom na korištenje mehanizacije, različitih građevinskih 
i pogonskih sredstava, potrebno je organizirati gradilište, odnosno svaku radnu površinu na način da 
nepažnjom ne bi u okoliš dospjele štetne i opasne tvari, te je nužno provoditi stalan i kvalitetan nadzor. Po 
okončanju svih radova izvođač je dužan očistiti i urediti gradilište. Tijekom izvođenja radova ne smiju se 
narušavati javne površine, a sav materijal i opremu treba deponirati na parceli građenja. Sva privremena 
odlagališta materijala od iskopa potrebno je sanirati i dovesti u stanje prije gradnje. Građevinski otpad treba 
odvoziti na legalno određenu deponiju.  
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U sklopu planiranog zahvata predviđeno je uređenje površina pokosa vodotoka na način da se između 
blokova ugrađuje zemljani materijal radi što brže pojave vegetacije između fuga kamenih blokova. 

 
Slika 2-10 Planirani način sanacije pokosa obale (izvor: Hrvatske vode), neposredno nakon završetka radova 

 

2.3.2. Moguće djelovanje zahvata 
Moguće djelovanje zahvata proizlazi iz vrste zahvata, njegove veličine (obuhvata) te načina provedbe, 
odnosno predviđenih radova tijekom izgradnje kao i načina korištenja i održavanja. 

S obzirom na vrstu planiranog zahvata, isti može djelovati na okoliš na sljedeći način, ovisno o fazi provedbe 
(izgradnja, korištenje i održavanje). 

Djelovanje zahvata tijekom izgradnje zahvata: 

- trajno ili privremeno zauzeće, odnosno promjena postojećih staništa uklanjanjem ili oštećivanjem 
postojeće vegetacije te supstrata u koritu vodotoka; 

- privremena promjena kvalitete staništa i oštećivanje staništa (npr. zbog zamućenja vodenog stupca, 
emisije prašine i ispušnih plinova, kretanjem i radom mehanizacije);  

- privremeno uznemiravanje prisutnih životinjskih vrsta bukom tijekom izgradnje; 
- stradavanje jedinki slabije pokretnih vodenih vrsta u koritu ili njihovih razvojnih stadija; 
- moguće širenje i unos invazivnih stranih vrsta; 
- moguće akcidentne situacije (npr. onečišćenje vodotoka i tla u slučaju istjecanja veće količine 

goriva, motornih ulja i dr. štetnih tvari). 

Djelovanje zahvata tijekom korištenja i održavanja reguliranog potoka 

- promjene u morfologiji i hidrologiji vodotoka (npr. promjene u brzini toka vode i rasporedu 
sedimenta;  

- moguće širenje invazivnih stranih vrsta; 
- povremeno uznemiravanje prisutnih životinjskih vrsta bukom, prisustvom ljudi i radom 

mehanizacije. 
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Prilikom procjene utjecaja zahvata određene su s obzirom na način djelovanja zahvata zone unutar kojih je 
moguć pojedini način djelovanja zahvata: 

1. Obuhvat zahvata (dio je uže zone utjecaja) podrazumijeva područje izravnog i trajnog gubitka ili 
promjene površina postojećih staništa u prostoru izvedbe svih elemenata u okviru planiranog 
zahvata 

2. Uža zona utjecaja zahvata (pretpostavljeni radni pojas koji uključuje i obuhvat zahvata) u slučaju 
planiranog zahvata pretpostavlja pojas širine maks. 10 m od obuhvata zahvata te obuhvaća 
područje izvan kojeg se više ne očekuju privremeni utjecaji građevinskih radova, u građevinskom 
pojasu i pojasu održavanja  

3. Šira zona utjecaja zahvata u slučaju planirane regulacije potoka pretpostavlja pojas širine maks. 
200 m lijevo i desno od obuhvata zahvata unutar kojeg se može očekivati doseg utjecaja buke 
tijekom izvođenja radova (izgradnja, korištenje i održavanje) te doseg utjecaja u slučaju akcidentnog 
događaja  

Nastavno na opis zahvata i opis mogućeg djelovanja zahvata, opis utjecaja zahvata i predviđenih radova na 
pojedine ciljne vrste i ciljne stanišne tipove, detaljno su opisani u poglavlju 4 Opis utjecaja zahvata na 
ekološku mrežu.  

  




